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ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛТУРА, НАУКА И 
КУЛТУРНО МНОГООБРАЗИЕ

ПРОТОКОЛ №74

от извънредно заседание на ПК по Образование, култура, наука и културно 
многообразие проведено на 05.04.2022г. от 15:00 ч.

в Зала 1, ет. 2, ул. „Московска“ №33

Днес, 05.04.2022г. се проведе извънредно заседание на Постоянната комисия по 
Образование, култура, наука и културно многообразие.

Заседанието беше открито от г-жа Малина Едрева - председател на ПК по ОКНКМ. 
При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 12 общински 
съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Д-р Антон Койчев 
отсъства от заседанието по уважителни причини.

Г-жа М. Едрева подложи на гласуване предложението на г-жа Грети Стефанова 
медиите да бъдат допуснати да снимат за цялата продължителност на заседанието.

Общо гласували: 
в т.ч.:

12

За 12

Против -

Въздържали се -

Г-жа М. Едрева докладва проекта за дневен ред на заседанието.
Във връзка с точка „Разни“, г-н К. Паргов поясни, че по отношение на казуса с 

отдаване под наем на част от пространствата ползвани от НЧ „Св. Иван Рилски - 1922“, 
е. Мрамор, р-н „Връбница“ е нужно да се изслушат и представители на настоятелството 
на читалището.

Г-жа М. Едрева предложи изслушването на представителите на читалищното 
настоятелство да бъде организирано в последващ момент в рамките на друго заседание.

Г-н И. Виделов предложи докладите по т.З и т.4 да отпаднат от дневния ред поради 
предизвикания широк обществен интерес от предложенията за именуване, нуждата от 
обществено обсъждане на последните и поради неналичието на становища по докладите 
от страна на д-р Делян Георгиев, кмет на район „Изгрев“.

Г-н Д. Вучев предложи докладите по т.З и т.4 да останат в дневен ред и докладът 
по т.З да бъде разгледан приоритетно преди докладите по т.1 и т.2.

Г-н Б. Бориславов предложи докладите по т.З и т.4 да бъдат разгледани 
приоритетно преди докладите по т. 1 и т.2.

Г-н К. Паргов изказа мнение, че докладите по т. 1 и т.2 с предмет приемане на 
технико-икономическа оценка и даване на съгласие за прилагане на намалени отстояние1
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при изграждане на нови сгради -разширение на съществуващи детски градини са 
консенсусни и дискусиите по тях не би трябвало да отнемат време.

Г-жа Гр. Стефанова се присъедини към предложението т.З и т.4 да бъдат гледани 
приоритетно, защото се съотнасят към темите на деня : Европа и свободата.

Г-жа М. Едрева подложи на гласуване предложението на г-н И. Вид елов за 
отпадане от дневния ред на т.З и т.4.

Общо гласували: 
в т.ч.:

12

За 3

Против 9

Въздържали се -

Гласували за: К. Паргов, И. Виделов, Ал. Кръстева
Гласували против: М. Едрева, Б. Бориславов, Д. Антов, Д. Стаматов, С. Колев, Д. 

Вучев, В. Калановски, М. Паргов, Гр. Стефанова,

Г-жа М. Едрева се присъедини към мнението, че докладите по т.1 и т.2 са 
консенсусни и дискусиите по тях не би трябвало да отнемат време и препоръча оттегляне 
на предложенията за изменение на дневния ред.

Г-н Б. Бориславов и г-н Д. Вучев оттеглиха предложенията си за промени в 
дневния ред.

По т. 1 от дневния ред:
Доклад с вх.№ СОА22-ВК66-3166/31.03.2022г. относно приемане на технико- 

икономическа оценка и даване на съгласие за прилагане на намалени отстоялия при 
изграждането на нова сграда - разширение за 4 групи на Детска ясла № 46 в район 
"Лозенец" с вносител д-р Дончо Барбалов, зам.-кмет на Столична община.

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:
1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение.

Общо гласували:
в т.ч.: 12

За 12

Против Няма

Въздържали се Няма

По т. 2 от дневния ред:
Доклад с вх.№ СОА22-ВК66-3167 / 31.03.2022г. относно Приемане на технико- 

икономическа оценка и даване на съгласие за прилагане на намалени отстоялия при 
изграждането на нова сграда - разширение за 4 групи на Детска ясла № 45 в район 
"Лозенец" с вносител д-р Дончо Барбалов, зам.-кмет на Столична община.
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Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения: 
1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение

Общо гласували: 
в т.ч.: 12

За 12

Против Няма

Въздържали се Няма

По т. 3 от дневния ред:
Доклад с вх.№СОА22-ВК66-3275/04.04.2022г относно именуване на площадно 

пространство в р-н "Изгрев" с името "Героите на Украйна" с вносители г-жа М. Едрева, 
г-н Б. Бориславов, г-н В. Калановски - общински съветници.

Г-н Д. Антов пое председателството на ПК и покани вносителите да представят доклада.

Г-жа М. Едрева представи скица - извадка от цифровия модел на информационната 
система СОФКАР, приложение към доклада, като поясни, че в процеса на изследване на 
пространството от североизточната страна на бул. „Драган Цанков“, инициално 
предвидено за обособяване на площадното пространство, се е установило наличието на 
частна собственост, което представ тява пречка за процедурата по именуване. Поради 
тази поичина. г-жа Едрева представи на ПК нова скица - извадка от цифровия модел на 
информационната система СОФКАР, включваща пространството непосредствено до 
бившата трамвайна линия пред посолството на Руската федерация, от ул. „Незабравка“ 
до ул. „Никола Мирчев“ от югозападната страна на бул. „Драга Цанков“, което да бъде 
обособено в алея с името „Героите на Украйна“. С оглед на този процес, в проекта за 
решение вносителите ще предложат включване на нова точка възлагаща на кмета на 
Столична община изготвянето на проект за благоустрояване (социализация и 
облагородяване) на тази територия. Г-жа М. Едрева обобщи, че това е изменение на 
инициалното предложение като първоначалната идея за именуван? на площад отпада. 
Алеята е с дължина 96 м., широчината откъм ул. „Незабравка“ е Нашето конкретно 
предложение предвид това, че конкретното пространство е изцяло общинско. Дължината 
на алеята е 96 метра, широчината откъм ул. „Незабравка“ е 116 см, а откъм ул. „Никола 
Мирчев“ е ПЗсм.

Г-н Д. Антов изрази мнение, че ПК се е събрала, за да уточни не това, къде се обособява 
това площадно пространство, а защо именно там - пред посолството на Руската 
федерация.

Г-н Б. Бориславов отвърна, че отговорът на този въпрос е много ясен за всички, които 
следят медиите и гледат телевизия. Според него този въпрос е по-скоро към г-н 
Владимир Путин, който реши да атакува Украйна по скандален, безобразен и наистина 
потъпкващ всякакво международно право начин. Неговите действия са довели до 
хилядите жертви, сред които цивилни, деца и жени, до над 10 000 000 вътрешна 
емиграция и до над 4 000 000 външни бежанци. Г- Бориславов сравни ситуацията с тази 
през 1939г., когато Германия и СССР сключват пакт за поделяне на Полша по абсолютно 
сходен брутален начин. Мотивите на доклада са чисто човешки, базирани на 
възмущението на цялата свободна демократична общност, потресена от това, което 3
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вижда в Украйна, от стотиците трупове по улиците на „освободените“ от руснаците 
градове както и на факта, че това се случва на границата на България. Според г-н 
Бориславов всички си представяме какво следва, ако тази ситуация остане както след 
2014г.. - следващите биха били прибалтийските републики и Молдова. България е вече 
в списъка на неприятелските държави на Руската федерация. Мотивите на 
предложението са ясни и разделят защитниците на едната и другата теза. Мястото е 
знаково, защото е очевидно кой е агресорът в тази война.

Г-н К. Паргов репликира, че има два аспекта: единият е геополитически, международен, 
в който може да се спори от гледна точка на индивидуалните познания и трактовки, а 
другият е чисто практически аспект, обвързан с ролята на общински съветници избрани 
на изборите през 2019г., които на свои заседания обсъждат подобни предложения и 
взимат решения. Г-н К. Паргов прикани ПК да се съсредоточи върху това, какво решение 
ще вземе и дали то ще е удачно от гледна точка на смисъла, който влагаме и който г-н 
Бориславов е вложил в неговата историческа пледоария. Г -и К. Паргов прикани ПК да се 
съсредоточи върху това, какво пространство се обособява и дали то не е един правен 
абсурд. Следователно дали не е нужно да се търси друго пространство, което да е 
наистина емблематично. Отправен беше въпрос дали в случая не се търси провокация и 
конфронтация с посолство на чужда държава. Г-н К. Паргов информира ПК, че се води 
подписка за преименуване на ул. „Козяк“ на ул. „Димитър Списаревски“ - историческа 
фигура изиграла важна роля в защитата на София от британско американските 
бомбардировки през 2 рата Световна война. Според г-н К. Паргов, ако се дават примери 
за войната в Югославия, Ирак, Либия, Афганистан, Виетнам няма да се стигне далеч. 
Според него основните въпроса си дали обособеното пространство е площад, възможно 
ли е да бъде наречено площад, предвид че се ситуира от двете страни на булевард както 
и дали е достатъчно силно символното му значение. Г-н К. Паргов изрази мнение, че 
няма нужда да се води дебат по идеологическата тема за и против Русия, която 
посредствува българската политика във всеки един от периодите й от 1878г. до наши дни 
или да се дебатира относно антифашистката съпротива.

Г-н Б. Бориславов отвърна, че улица на името на Димитър Списаревски вече 
съществува на територията на Столична община и градът ни е отдал нужната почит към 
този наистина голяма български герой. Г-н Бориславов счита, че ситуацията е коренно 
различна от традиционно разменяните реплики при честванията на 9 май, 9 септември, 1 
февруари и прикани общинските съветници от БСП да започнат да честват 1 февруари - 
денят, в който е избита българската интелигенция. Според г-н Бориславов, се намираме 
в ситуация, в която в момента загиват хора, част от които са българи. В Мариупол, 
Бердиянск, Одеса, има български жертви, включително сред първите пленени на 
Змийския остров. Това ни касае пряко, геополитически, морално. Мястото за 
обособяване на алея „Героите на Украйна“ е много добре подбрано на фона на нагли 
изказвания от страна една „госпожа с пагони“, която обитава това посолство и която 
ръководи умело хибридна война срещу България, включително финансово и с вербуване 
на шпиони на най-различни нива в администрацията и в службите. Г-н Бориславов счита, 
че не представлява проблем пространството да бъде облагородено, да се обявят конкурси 
за създаване на паметници, които да продължат темата.

Г-н В. Калановски репликира г-н К. Паргов, че най-вероятно не е разбрал правилно 
промяната в предложението: внесени са промени в доклада като се обособява алея, която 
се разполага само от едната страна на бул. „Драган Цанков“, пред стената на посолството 
на РФ. За г-н Калановски не големината на мястото и визията му имат значение.4
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Предложеното именуване е един изцяло символен акт, морален и човешки. Според г-н 
Калановски времето за неутралните позиции и за снишаването вменявано години наред 
е отминало. С настоящото предложение се отговаря на желанията на изключително 
много демократично мислещи хора не само в София, а в цяла България. Ненапразно са 
отправени предложения за преименуване на улици като например бул. „Драган Цанков“, 
но спрямо правилника за именуване не е недопустимо преименуването на част от улица 
или булевард. Г-н Калановски се надява с приемането на предложението от ПК и от СОС 
да се демонстрира воля и отношение към конфликта в Украйна и да се даде ясен знак 
към поне една от управляващите в момента партии, че няма „време за снишаване“ - 
демократично мислещите хора не желаят да бъдат неутрални.

Г-жа Гр. Стефанова се обърна към членовете на ПК с думата „приятели“ и изрази 
неспособността й да повярва, че има хора, които подкрепят „издевателствата, мръсната 
война на Путин в Украйна“. Г-жа Стефанова изрази мнение, че тази война не е само 
срещу Украйна, а срещу Европа и срещу света. Г-жа Стефанова изрази недоумението си 
от това, че умират невинни хора, че се води „средновековна война с мъчения“, и 
украинският народ с нищо не е заслужил случващото се, освен с това, че в Украйна се 
живее по-добре и с това, че украинците искат присъединяване към ЕС и НАТО, че искат 
да живеят, а не да са „крепостни селяни на ненормални“. Г-жа Стефанова прикани ПК да 
се гласуват точките и да не се излагат членовете на ПК с обосновки и контра обосновки.

Г-н К. Паргов репликира, че неслучайно е призовал да се гледа доклада по същество и 
да не се „държат пламенни слова“, защото в противен случай той би започнал да говори 
за антифашистката съпротива и за фашизма. Въпросът, които трябва да интересува ПК е 
България и българите. По логиката на разискваното предложение може да някоя алея да 
бъде именувана „Сараевска епопея“, „Иракски погреби“, „Виетнамски катакомби“ и пр. 
Никой не отрича, че това е война.

Г-жа Гр. Стефанова прекъсна г-н К. Паргов с възгласа „Вече!“.

Г-н К. Паргов репликира с въпрос дали г-жа Стефанова е чула някога от групата на БСП 
в СОС или от него в лично качество израза „ военна операция“ или нещо подобно?

Г-жа Гр. Стефанова заяви, че общинските съветници от групата на БСП не са 
подкрепили декларацията на СОС по повод войната в Украйна.

Г-н К. Паргов отвърна, че са отправили предложение за присъединяване към 
декларацията на Народното събрание по същата тема.

Г-жа М. Едрева репликира, че и в Народното събрание групата на БСП не е подкрепила 
декларацията.

Г-н К. Паргов подчерта, че декларацията не е била подкрепена единствено по 
отношение на санкциите.

Г-жа Гр. Стефанова заяви, че СОС не гласувал санкции и че групата на БСП е била 
против обосновката, че се води война в Украйна.

Г-н К. Паргов заяви, че групата на БСП никога не е била против обосновката за война и 
призова за дискусии по същество относно предложението за именуване на алея, която 5
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ще се облагородява. Обикновено улици, булеварди и площади в София се именуват на 
лица, които не са българи, но имат принос и отношение към България. Г-н К. Паргов 
отправи въпрос защо е избрана точно тази малка алея, а не по-мащабен обект след като 
има такова символно значение както и защо не се организира обществено обсъждане с 
жителите на квартал „Изгрев“.

При възникнали паралелни възгласи и взимания на думата, председателстващият 
призова за ред и даде думата на г-н В. Калановски.

Г-н В. Калановски отговори, че мястото е избрано именно защото там е посолството на 
РФ. Би било лишено от смисъл, ако се именува общински обект „Героите на Украйна“ 
на друго място. В допълнение, г-н Калановски каза, че в Наредбата за именуване и 
преименуване на Столична община е изрично записано, че приносът на лицата, на които 
се именува даден обект може да е и за национално и световно развитие. Ако трябва да се 
ограничим само до националните и местния принос към София, то би трябвало да се 
преименуват редица улици като например ул. „Георг Вашингтон“. Световният принос 
на героите на Украйна е виден - обединението на цялата демократична общност. В ООН 
само три държави са гласували в подкрепа на РФ и тези три държави са повече от 
знакови. Срамно е България да е заедно с тях. Позицията за неутралитет в никакъв случай 
не е в полза на българите и България.

Г-н И. Вид елов се обърна към ПК с фразата: „Колеги от тази кафява коалиция, разберете, 
че ставата смешни!“.

Възникнаха паралелни възгласи и взимания на думата с искане за пояснение от страна 
на г-н Видело за използвания термин.

Г-н И. Виделов заяви, че след като го използва може да се аргументира. Според г-н И. 
Виделов в опит да се унижи един народ се отправя предложение да се преименува 
булевард, след което предложението се трансформира в именуване на площад, а в 
последствие на алея. Г-н Виделов не е разбрал въобще какво е становището на районния 
кмет д-р Делян Георгиев, нито пък какво мислят гражданите. Според г-н Виделов 
вносителите на доклада стават смешни с подобно предложение.

Г-н Б. Бориславов репликира г-н Виделов с молба да обясни с ясни и конкретни думи 
какво разбира под „кафява коалиция“?

Във връзка със споменаването на името на р-н кмет на р-н „Изгрев“, г-н В. Калановски 
изчете задължителните атрибути на доклад за именуване на общински обект спрямо чл.
7 от Наредбата за именуване: 1. сведения за обекта и причините, които налагат да се 
именува или преименува; 2. мотиви за предлаганото наименование; 3. скица за 
местоположението на обекта 4. становище на оторизирана институция за наличие на 
друг общински обект с предложеното име. Г-н В. Калановски заяви, че чл. 7 ал.2 е без 
задължителен характер спрямо разглеждането на доклада. Според г-н Калановски 
никъде не е указано какъв задължително трябва да бъде отговора при това съгласуване.

Г-жа М. Едрева обърна внимание, че д-р Делян Георгиев, кмет на район „Изгрев“ е в 
залата. Г-жа Едрева е изпратила писма за становище по двете инициативи за други места 
на 9.03.2022г., но до днес становище не е получено. Г-жа Едрева обърна внимание, че в 
конкретната ситуация не се засягат административни адреси, а става дума за обособяване 6
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пространства и тяхното именуване. Г-жа М. Едрева се обърна към общинските съветници 
от БСП, като заяви, че водещото в тяхната партия е антифашизмът. Партията на 
европейските социалисти е с ясни позиции, за това къде се намира в момента. Как се 
реферира към „кафява коалиция“, при условие, че фашизмът е в Кремъл. Г-жа Едрева 
призова ясно да се определи страната, на която се застава: на тези, които могат свободно 
да определят своя ден, дух и избор, или на тези, които от мощта на Кремъл ще 
шантажират с газ и тръби, на хората, които искат да бъдат част от демократичния свят, 
да принадлежат към Европа и европейските ценности или на тези, които ще поставят 
условия и ще размахват пръст кой какво да прави. Става дума за ценностен избор. 
Призова да не се говори за „кафява коалиция“, а за това къде е свободният човек, какво 
може да прави той и как може да прави своите избори. В разглежданото предложение за 
именуване е важен символът в знак на съпричастност с трагедията и куража на 
украинския народ.

Г-н И. Вид елов репликира г-н В. Калановски като каза, че явно за него не е важно 
мнението на жителите на столицата, нито на районния кмет за сметка на това, което му 
се нарежда от чуждо посолство. Г-н Виделов заяви, че не е художник, но рисува и че 
когато се смесят боичките, в които са се оцветили, се получава кафяво.

Възникнаха паралелни възгласи и взимания на думата

Г-н С. Колев се изказа, че настоящото предложение е позиция спрямо какво може да 
направено и от какво има нужда Украйна. Украйна има нужда най-напред от много силна 
военна техника и помощ, за да спрат тази война, но СОС не може да я предостави. 
Възможно е да се окаже хуманитарна помощ на всички бягащи от войната - 116 000 
души, които са дошли в България, от които 65 000 са останали. На трето място, според г- 
н Колев може шумно да изрази несъгласие със случващото се в момента. Трябва да 
научим децата си, че има моменти, в които е хубаво дипломатично да замълчиш, да 
дадеш крачка назад, но има и моменти в които трябва да се заявиш, да кажеш, че това 
което Русия прави в момента е лошо и грешно.

Председателстващият г-н Д. Антов даде думата на д-р Д. Георгиев, кмет на район 
„Изгрев“.

Д-р Делян Георгиев, кмет на район „Изгрев“, заяви, че днес в 9.09ч. в районната 
администрация е постъпило искане за становище по разглежданата тема и че няма как за 
няколко час районната администрация да подготви каквото и да е било становище. 
Изрази задоволството си, че инициалното предложение е коригирано с оглед на частните 
имоти, които щяха да бъдат засегнати. С оглед на това, че в районната администрация 
пристигат доста писма срещу дискутираното предложение, д-р Георгиев се питали дали 
не удачно все пак да се направи едно обществено обсъждане. Случващото се в Украйна 
е трагедия за Европа, за православието, за славянството, но все пак когато се взима 
подобно крайно решение е най-добре да се поразсъждава дали да не се чуят живущите в 
близост.

Г-жа М. Едрева отправи питане към д-р Георгиев какво е неговото мнение по 
дискутираното предложение.

Д-р. Георгиев заяви, че като се изключи политическата идея и ако зависеше от него, 
щеше да се спре на друг обект с доста по-сериозно и по-голямо значение от една алея. 7
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Г-жа Гр. Стефанова предложи да се именува цялата сграда на посолството на РФ.

Възникнаха паралелни възгласи и взимания на думата

Д-р Д. Георгиев заяви, че Драган Цанков е два пъти български мининстър-председател 
и председател на Народното събрание и не би сменил името на булеварда.

Г-н В. Калановски репликира д-р Георгиев, че единствената по-мащабна улица, която 
се намира в непосредствена близост до посолството на РФ е на името на българския 
художник Никола Мирчев и също е немислимо да се преименува. Г-н Калановски попита 
колко са негативните сигнали по отношение на дискутираното предложение постъпили 
в районната администрация.

Д-р Д. Георгиев отговори, че към момента са над 10.

Г-н В. Калановски попита колко са жителите на район „Изгрев“?

Д-р Д. Георгиев отговори, че са 66 000 души.

Г-н Б. Бориславов заяви, че законите на демокрацията са такива, че при редовни избори 
гражданите на София делегират правото на 61 съветници да взимат решенията. При 
условие, че за последните 30 години, от както има свободни избори, БСП никога не ги е 
печелила.

Г-н Д. Антов заяви, че напоследък нашият политически живот се е превърнал в 
„запалянковщина“ - когато някой започне да говори искаме да проумеем от първите му 
думи дали е от нашите или от другите, за да изберем дали да го слушаме. 
„Запалянковщината“ не е полезна, защото в политиката ни отдалечава от мъдростта на 
решението. Г-н Антов заяви, че е от страната на Украйна като почти постоянно следи 
телевизионните канали Украйна 24 Фрийдъм, Украйна 24, а понякога Русия 24. Той 
намира за неубедително казаното по Русия 24 като постоянно говорят за някакви 
фашисти, някакви нацисти. Според него очевидно в Русия се прави някаква жестока 
манипулация на руското население, но демонизирането на руския народ е абсолютно 
недопустимо. Този народ ни е освободил за съжаление или не. Българите сме били обект 
на манипулации и сме снишавали глас, ако се извършват неправди и кражби и нека се 
поставим в положението на руския народ. Руснаците са създали Чехов, Достоевски, 
Мусоргски, Горки. Грозно е намерението да се унизи руският народ, за да блеснем пред 
„новите ни приятели“. Именуването на площад до руското посолство на враговете на 
Русия е натриване на носа и с това ще приключи геройството. В същото време 
българските чиновници и бюрократи мъчат хората в процедура за получаване на 
българско гражданство или право на пребиваване. Не е необходимо да се прави такава 
показна акция. За 30-те години прекарани през социализма, г-н Антов помни как 
българите са били сервилни към същите тези руснаци, как са им угаждали родителите на 
тук присъстващите.

Г-жа Гр. Стефанова прекъсна г-н Антов и заяви, че нейният баща е бил в лагера 
„Белене“ като враг на СССР.

Г-н Д. Вучев отправи процедурно предложение за прекратяване на дебатите.
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Председателстващият покани присъстващи граждани и общински съветници извън 
състава на ПК по ОКНКМ да вземат думата по разглеждания въпрос.

Г-жа Мадлен Кирчева, бивш общински съветник, живуща на ул. „Фредерик Жолио 
Кюри“ заяви, че идеята да се уважат героите на Украйна е похвална, но че според 
Наредбата за именуване се дава приоритет на български личности с местен и национален 
принос и даде пример с Николай Хайтов. Според г-жа Кирчева е редно големият 
булевард, на който се намира посолството на Украйна да бъде именуван „Героите на 
Украйна“. В противен случай с подкрепа на дискутираното предложение общинските 
съветници ще унижат себе си и цялата столица.

Г-н В. Калановски репликира, че в ж.к. „Изток“ вече има улица на името на Николай 
Хайтов и наредбата не допуска друга улица да носи същото име. Също така 
преименуване на улици се допуска само в изключително редки случаи, заради 
гражданско недоволство, последващата смяна на адресните регистрации

Г-жа Марта Георгиева, общински съветник, заяви, че единствените, които демонизират 
руския народ това са тези, които го приравняват на престъпното управление на Путин. 
Предложеното именуване е символен жест, който дължим на руския народ. Украинците 
се бият за себе си, но правят и руснаците по-свободни. Украинският народ се бие за 
правото на самоопределение, на всички, които принадлежат към свободния свят. 
Решението, което предполагам ще вземе ПК не е конюнктурно. РФ завинаги ще остане 
престъпник в тази война, извършител на престъпление срещу човечеството, а героите на 
Украйна винаги ще останат герои и то не само на Украйна.

Г-н Д. Антов подложи на гласуване процедурното предложение за прекратяване на 
дебатите.

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:
1. Комисията подкрепи решението за прекратяване на дебатите.

Общо гласували: 
в т.ч.: 12

За 9

Против 1

Въздържали се 2
Против - Ал. Кръстева
Въздържали се - К. Паргов, И. Виделов

Г-жа М. Едрева изчете предложението за изменение и допълнение на проекта за решение, 
приема се предложението за прекратяване

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:

1. Комисията подкрепя доклада като прави следните изменения и допълнения в 
проекта за решение :

1.1. Точка 1 придобива следната редакция:
„Наименува озелененото пространство между бул. „Драган Цанков“, ул. „Незабравка“, 9
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североизточната граница на поземлен имот с идентификатор 68134.800.305 в КККР и ул. 
„Никола Мирчев“ (пространството между бул. „Драган Цанков“, ул. „Незабравка“, ул. 
Никола Мирчев и стената на посолството на Руската федерация в България) район 
Изгрев-СО с името алея „Героите на Украйна“.“

1.2. Добавя нова точка 2 със следната редакция:
„Възлага на кмета на Столична община изработване на проект за благоустрояване 
(социализация и облагородяване) на тази територия.“

1.3. Точка 2 от проекта за решение става нова т.З.

Общо гласували:
в т.ч.: 12

За 8

Против 3

Въздържали се 1
Против: К. Паргов, И. Виделов, Ал. Кръстева 
Въздържали се: Д. Антов

По т. 4 от дневния ред:
Доклад с вх.№ СОА22-ВК66-3276 / 04.04.2022г. относно именуване на озеленено 
пространство в р-н „Изгрев“ с името площад „Борис Немцов“ с вносители г-н Б. 
Бориславов, г-н В. Калановски и г-жа М. Едрева - общински съветници.

Г-жа М. Едрева заяви, че с настоящото предложение се изказва съпричастност и към 
руските хора, които искат демокрация и които искат да живеят в демократичен свят, 
солидарност със свободолюбивия дух на руския народ. На16.03.2022г, г-н Вл. Путин 
направи изявление, в което каза, че всички тези, които имат уклони или симпатии към 
западния свят ще бъдат изчистени „като мушички“. Настоящото предложение бе 
инициално отправено към СОС от отвореното обществено движение „За Свободна 
Русия“ в България, чиито представители са в залата.

Г-н Б. Бориславов заяви, че Борис Немцов е символ на тези хора, които и в момента 
присъстват, който с живота си е заплатил за правото да има свободна и демократична 
Русия. Основните характеристика на „кафявото“, което в момента властва в Кремъл са 
липса на демокрация, на свободни избори, на правото да изразиш това, което мислиш. 
Дори и малкото полу-свободни медии в Русия са забранени както и социалните мрежи. 
Това е страшно и поради това реагираме като представителите на един свободен град, 
със свободни избори. Това именуване е жест към тези 14000 арестувани в последните 
дни. Немцов беше убит показно, защото войната в Украйна започна 2014г. с анексията 
на Крим.

Според г-жа Гр. Стефанова с тези действия днес, възпитаваме децата си и показваме 
на белия свят, че има държава, в която хората са крепостни и се държат към тях като 
крепостни и нямат право да кажат мнението си. Днес възпитаваме своите деца къде е 
Европа и къде се намират те.
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Г-н К. Паргов заяви, че всеки има право на мнение и че могат да се правят подобни 
символни предложения с примери от целия свят - Афганистан, Либия, Ирак, Виетнам. В 
случая тези символни значения трябва да имат отношение към България, града, квартала. 
Групата на БСП е внесла предложение за изграждане на паметника на децата убити в 
периода 1925-1944 година като то не е било разгледано от ЕХС към кмета на Столична 
община до момента. Очевидно има тежък проблем, който 30 години битува в 
българското общество - проблемът свързан с отношението ни към историята. За да я има 
тази война и двете страни са виновни като в случая по-виновен е първият, които е 
направил крачка към агресията. Крайно време е в България да има общо разбиране и 
толерантност. Според г-н К. Паргов трябва да се мисли за нещо, което обединява 
българите като нация, а не ги разделя. Той отправи питане с какво е допринесъл Борис 
Немцов за София и за район Изгрев?

Г-н С. Колев призова да се спре прекрати с дебата за и против Русия. Според Русия е 
достойно почетена с множество паметници в цяла България, но разглежданият доклад се 
съотнася към войната в Украйна започнала на 24.02.2022г.

Г-жа М. Едрева заяви, че връзката между Борис Немцов, София, Европа и 
демократичния свят е свободата.

Г-н Б. Бориславов призова БСП да подкрепи доклада като един проруски и 
антифашистки доклад.

Г-н К. Паргов попита г-н Бориславов, къде е видял антифашизма в Немцов?

Б. Бориславов репликира г-н Паргов, дали не знае какво е фашизъм?

Г-н К. Паргов заяви, че антифашизмът няма нищо общо с Борис Немцов.

Г-н Д. Антов даде думата на представителя на отворено общество „За Свободна Русия“.

Г-н Александър Стотцкий заяви, че той и брат му не са от Украйна, са с руско и 
българско гражданство. Като такива всеки ден са репресирани в Русия само защото 
изказват своето мнение. Когато публикува протествен видео запис срещу инвазията на 
Вл Путин в Украйна го грози глоба 10000 евро и 10 години лишаване от свобода. Борис 
Немцов е ключова фигура за опозицията в Русия като за разлика от много руски 
националисти опозиционери е казал: „Обичам Русия и й желая само добро. Много хора 
мислят, че критикуването на Путин е нещо много патриотично, защото Путин и неговите 
слуги водят Русия към колапс. Мисля, че всички които подкрепят режима, който 
разрушава държавата ни са русофоби. Хората, който критикуват този режим и се борят 
с него са патриоти.“ Като руснак, той не се притеснява, че алея пред посолството на РГ 
ще се нарича Героите на Украйна, защото именно те сега са защитниците на неговото 
поколение. Важно е и площад да носи името на Борис Немцов, защото той се е борил за 
свободата на всички народи.

Г-жа М. Едрева представи предложените изменения и допълнения към проекта за 
решение.

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:
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1. Комисията подкрепя доклада като прави следните допълнения и изменения в 
проекта за решение:
1.1. Добавя нова т. 2 със следната редакция :
„Възлага на кмета на Столична община изработване на проект за благоустрояване 
(социализация и облагородяване) на тази територия.“
1.2. Точка 2 от проекта за решение става нова т.З.

Общо гласували:
в т.ч.: 12

За 9

Против 3

Въздържали се Няма
Против: К. Паргов, И. Виделов, Ал. Кръстева
ПК по Устройство на територията, архитектура и жилищна политика ще се 
произнесе с отделно становище.

Г-н К. Паргов поиска право на отрицателен вот и заяви, че е гласувал защото счита, че 
Борис Немцов няма отношение към България, София и квартала.

Заседанието на комисията бе закрито с изчерпване на дневния ред. / /

Изготвил:
ДойЧо Христев

Председател на ПК по образование, 

култура, наука и културно многообразие:

Зам.-председател на ПК по образование, 

култура, наука и културно многообразие:

Зам.-председател на ПК по образование, 

култура, наука и културно многообразие:

Борислав Бо^й)славов

-V--------
р Антов
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